

Kurszus neve: Gazdasági ismeretek II./2 – üzletfejlesztés és vállalatfinanszírozás				
A kurzus oktatója/i, elérhetősége(i): Szeles Nora, sznora@mome.hu				
Kód: M-DM-201	Tantervi hely:	Javasolt félév: 2.	Kredit: 5	Tanóraszám: 48 Egyéni hallgatói munkaóra:
Kapcsolt kódok:	Típus: GY (szeminárium/előadás/gyakorlat/konzultáció stb.)	Szab.vál-ként felvehető-e? igen	Szab.vál. esetén sajátos előfeltételek: nincsenek	
<p>A kurzus kapcsolatai (előfeltételek, párhuzamosságok): A tárgy oktatása két kurzus keretében és két részben történik. Az M-DM-201 Gazdasági Ismeretek II/1. első részt (12 x 80 perc, hat alkalom) Pecze Krisztina, az Gazdasági Ismeretek II/2. második részt (12x 80 perc, hat alkalom) Szeles Nóra oktatja, jelen tematika szerint. (Pecze Krisztina kurzustematikáját külön dokumentum tartalmazza):</p> <p>Az M-DM-201 Gazdasági Ismeretek II/1. szeminárium és a Gazdasági Ismeretek II/2. szeminárium értékelése együttesen zajlik. A tantárgy teljesítéséhez mindkét részből 50% feletti értékeléssel kell rendelkeznie a hallgatónak. Amennyiben a hallgató a tantárgy bármely részéből 50%-nál kevesebbet szerez, vagy egyik részét nem teljesíti az egész tantárgy ismételése szükséges. A tantárgy végső érdemjegyének megállapítása a két kurzus eredményének egyszerű számtani átlagolásával történik.</p>				
<p>A kurzus célja és alapelvei: Az eddig megszerzett gazdálkodási ismereteket bővítse és mélyítse. Betekintést kíván nyújtani az egyes vezetési feladatokba és nézőpontokba, valamint fejleszti a hallgatók vezetési és problémamegoldó képességeit.</p> <p>A kurzus a különböző végzettségű hallgatók gazdasági ismereti tudásának szintetizálását és célirányba állítását tűzi ki célul, alapulva az 1. félévben a gazdasági ismeretek I. során tanultakra. A cél, hogy felkészítse a hallgatókat a későbbiekben választható tantárgyak illetve kurzusok keretében tanulható speciális vállalkozási ismeretek elsajátítására. Elmélyíti a hallgató gazdasági ismereteit a vállalkozásfejlesztés és a vállalati gazdaságtan terén. A tantárgy a hatékony, fenntartható vállalkozásfejlesztés klasszikus kihívásait mutatja be, a piacrálépés, a versenyképesség érdekében meghozandó döntéseket a gazdálkodási forma és a finanszírozási mód tekintetében.</p>				
<p>Tanulási eredmények (fejlesztendő szakmai és általános kompetenciák): Tudás: 1. Konkrét gyakorlatba átültethető jártassága van a különböző szervezeti felépítések és vezetési modellek előnyeiről és hátrányairól 2. Ismeri a kreatív problémakezelés módszertanát Képesség:) 1) Felismeri a design / művészetek által megoldható problémákat és abban a menedzsment szerepét. 2) Asszertív kommunikációt folytat egy-egy helyzet eltérő pozíciójú érintettjei felé, erősíti a csapatmunkát, előmozdítja az együttműködést különböző (művészet, gazdaság, közszféra) érdekeltségű felek között. 3) Különböző hozott tudásokat fogad be és épít be gondolkodásába, elősegíti ennek megvalósulását az általa menedzselt tervezői / művészi közösségekben is. 4) Ügyel a menedzselt folyamatok stratégiai megújítására. 5) Hatékonyan kezel konfliktusokat, eltérő érdekeket 6) Érvényesíti menedzséri tevékenységének végzésére, megfelelő körülményeire vonatkozó elvárásait.</p>				

7) A kreatívipari értékteremtést társadalmilag is mértékadóan végzi; összeegyezteti egyéni céljait a csoportérdekekkel és a közjával

Attitűd: Elfogadó, nyitott kapcsolatot ápol szakmai partnereivel, munkatársként és vezetőként saját és csapattársai fejlődését elősegítve. Szakmája etikai normáit betartja.

Autonómia és felelősségvállalás: Összművészeti, multidiszciplináris tevékenységeket is autonóm módon és felelősen irányít. Társain túl önmagát is menedzseli.

A kurzus keretében feldolgozandó témakörök, témák:

- I. A vállalat gazdasági és pénzügyi funkciója (Izd kötelező irodalom)
- II. A vállalatfinanszírozás mint eszköz a vállalati stratégiában. Vállalatfinanszírozási stratégiai alapok. pénzügyi tervezés. Saját tőke, külső tőke, hitelezés, Cash flow management alapszinten.
- III. D) A külső tőkebevonás alapjai.

Tanulásszervezés/folyamatszervezés sajátosságai:

A kurzus menete, az egyes foglalkozások jellege és ütemezésük. 6 x 2 órás blokkokra osztott tanmenet.

A 2020 márciusában bevezetett távolléti oktatás miatt az órákat webinárium formában tartjuk.

Dátum	Téma
2020. márc. 18.	A vállalatfinanszírozás alapfogalmai. Az életciklus, a fenntarthatóság. A sajáttőke és a külső tőke. A vállalati stratégia és a vállalati pénzügyek alapvető összefüggései.
2020. márc. 25.	<u>A válság fogalma, az alkalmazkodóképesség fontossága a menedzser számára. Helyzetfelismerés. Az üzleti év és a pénzügyi év. A vállalati tervezés és beszámolás rendje.</u>
2020. ápr. 1.	A családi vállalkozás, a magánvállalkozás, a nyilvános vállalkozás. Esettanulmányok feldolgozására 2-3 fős kiscsoportok megalakítása. <u>Az esettanulmányok arra keresik a választ, hogy egy-egy vállalkozás hogyan adaptálódik a válsághoz. A kutatási módszertan.</u>
2020. ápr. 8.	Az üzleti tervezés folyamata, a pénzügyi tervezés kiadás-bevételi oldalai, a cash flow. Az esettanulmányok egyszerűsített pénzügyi tervezés lépéseinek áttekintése.
2020. ápr. 15.	A tőkebevonás, a befektetőkeresés módja. A banki és az alternatív pénzügyek alapjai. Az esettanulmányokra vonatkozó tőkebevonási stratégia kialakítása.
2020. ápr. 22.	<u>Példa egy kockázati tőke-bevonásra, egy teljes befektetési dokumentációra. Egy esettanulmány próbaprezentáció és együttes értékelése, ismétlések. A válságkezelés tanulságai. Stratégiák. Vállalatfinanszírozás, tőkebevonás a megváltozott gazdasági környezetben.</u>
2020. május 18. - június 16. között	Egy egyeztetett alkalommal a kiscsoportos prezentációk és együttes értékelésük.

A hallgatók tennivalói, feladatai. Teljesítendő követelmények:

Követelmények:

- A. Órai jegyzetelés.
- B. Az órákon elhangzott és egyeztetett definíciók (4-6) önálló desktop kutatása házi feladatként történő beadása (alkalmanként 1.5- oldal) a következő óra előtti 3. napi határidővel.
- C. A 3. alkalomtól kiscsoportos esettanulmány-kidolgozás. Az esettanulmányok az egyéni ambíciók, tényleges projektekhez is illeszkedhetnek. Az esettanulmányok témavázlatának leadási határideje ápr.

formázott: Betűszín: Vörös

formázott: Betűtípus: Nem Félkövér, Betűszín: Vörös

formázott: Betűszín: Vörös

formázott: Betűszín: Vörös

formázott: Betűszín: Vörös

formázott: Betűszín: Vörös

<p>10. Onnantól kezdődően a házi feladat annak bővítése és beadása minden órára kibővítve az újonnan tanultakkal.</p> <p>D. Utolsó órán rövid próbaprezentációt tart minden kiscsoport, majd javítást követően a végleges dokumentum beadása, 15-20 oldalas anyag (táblázatokkal, ábrákkal.)</p> <p>A tanulás környezete: tanterem.</p>
<p>Értékelés: Értékelés módja: a végleges megajánlott rész-érdemjegyet minden hallgató megkapja a kiscsoportos prezentációt követően. A kurzusra kapott érdemjegyet Pecze Krisztina adja meg a fentiekben leírt módon megszerezhető rész-érdemjegy figyelembevételével. Az érdemjegy kiszámítása és az értékelés szempontjai: 50% : szóbeli vizsga: kiscsoportos prezentációra kapott kiscsoportos jegy 25%: beadványok, házfeladatok határidőre történő beadása és azok minősítése 25% : órai munka.</p>
<p>Kötelező irodalom: Elsősorban az órai jegyzetek, kiadott cikkek, esettanulmányok, videók.</p> <p>A) témakörhöz: Chikán, A. (2017): Vállalatgazdaságtan,. Budapest, Saldo. 7. fejezet. https://saldokiado.hu/assets/res/download/vallalatgazdasagtan.pdf Sinek, S (2017): Kezdd a miérttel. Mayer Consulting s.r.o, és a TED előadás videoja.</p> <p>B) témakörhöz:</p> <ul style="list-style-type: none"> - https://vallalatipenzugyek.blog.hu/ és a https://www.educba.com/introduction-to-corporate-finance/ egyes cikkei - Mindenki Akadémiája előadás: Szeles Nora: bevezetés a közösségi finanszírozásba: https://www.youtube.com/watch?v=X6wXd-JlbKU&t=1119s <p>Ajánlott irodalom: Thiel, P. (2011) Nulláról az egyre. Gabo, Budapest Lean, E. (2019): A Lean Startup. HVG, Budapest Porter, M. (2006) Versenystratégia. Akadémiai Kiadó, Budapest.</p> <p>A családi vállalkozások témakörhöz: https://makronom.mandiner.hu/cikk/20191216_hogyan_epits_egy_200_eves_vallalkozast_a_japan_shinense_cegek_peldaia</p> <p>Opcionálisan választható, önállóan feldolgozható téma a gazdasági körforgás-elméletekhez a „fánk”- gazdaságszemlélet témakörében: https://www.kateraworth.com/</p>
<p>Egyéb információk: Máshol/korábban szerzett tudás elismerése/ validációs elv:</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>nem adható felmentés a kurzuson való részvétel és teljesítés alól,</i> - <i>felmentés adható egyes kompetenciák megszerzése, feladatok teljesítése alól,</i> - <i>más, tevékenységgel egyes feladatok kiválthatók,</i> - <i>teljes felmentés adható.</i>
<p>Tanórán kívüli konzultációs időpontok és helyszín: egyéni és kiscsoportos konzultáció a fogadóórán (csütörtökönként ebédszünetben) az Elméleti intézet terméinél (M 131) és azon kívül egyeztetett időpontokban korlátlanul lehetséges.</p>